

ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЕТ САМОЙЛОВСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ за 2023 год

Раздел I. Организационно-массовая деятельность

1.1. Общая численность организации.

Общая численность Самойловской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 1 января 2024 г. насчитывает 317 членов Профсоюза. Они объединены в первичные организации.

1.2. Цифровизация областной профсоюзной организации Профсоюза

Учёт членов Профсоюза ведется Автоматизированной информационной системы (АИС). Анализ реализации федерального проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» по Саратовской области свидетельствует о завершении перехода на электронный профсоюзный учёт.

Залогом успешной реализации проекта «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» является исчерпывающее наполнение необходимой информацией паспортов первичных и территориальных профсоюзных организаций, а также учётные карточки членов Профсоюза.

1.3. Проведение заседаний руководящих и выборных органов.

В 2023 году состоялось одно заседание комитета Самойловской районной организации Общероссийского Профсоюза образования.

Проведено 2 заседания президиума как выборного коллегиального постоянно действующего исполнительного органа районной организации Профсоюза.

1.4. Проведение конкурсов, смотров, рейдов, мониторингов.

В течение года проводились конкурсы областного уровня. Состоялись рейды: «Как живешь, молодой педагог?», «Как живешь, старшее поколение?».

Организовано два мониторинга по вопросам оплаты труда. В профессиональных конкурсах, проводимых министерством образования и ГАУ ДПО «СОИРО», районная организация Общероссийского Профсоюза образования участвовала в качестве учредителя, члена оргкомитетов и жюри.

В Год педагога и наставника подготовлен первый выпуск комиксов на тему прав педагогов на информационном поле.

1.5. Профсоюзное образование

4 апреля 2023 года проведены занятия Школы профсоюзного актива для председателей территориальных и первичных организаций, внештатных правовых и технических инспекторов труда. Программа обучающих семинаров в режиме вебинаров, проведенных в апреле и октябре 2023 года, предусматривала вопросы по Уставу Общероссийского Профсоюза образования, по правам и гарантиям деятельности профсоюзных организаций, нововведениям в части трудового законодательства и сферы образования. Большая часть профсоюзного актива обучена на семинарах Общероссийского Профсоюза образования «Профсоюзный компас».

1.6. Информационная деятельность

Самойловская районная организация Общероссийского Профсоюза образования получает газету «Просвещенец». Источником информации о деятельности Самойловской районной организации Профсоюза является страница на сайте отдела образования администрации Самойловского муниципального района. Члены Самойловской районной организации являются подписчиками групп: «Профсоюз образования Саратовской области», «Саратовский региональный клуб «Молодость». Информирование о проводимых мероприятиях ведется через председателей первичных организаций. Внимание членов Профсоюза к профсоюзным информационным ресурсам повысилось в Год педагога и наставника за счёт широкого освещения темы и публикаций о педагогах: наставниках, победителях конкурсов и спартакиад, и о героях акции «Рождённые в СССР».

В 2023 году продолжался выпуск Профлистовок. Всего подготовлено 24 выпуска. Из них 16 – в форме виртуальной доски Почета «Равняемся на лучших!». Размещено 82 портрета победителей различных конкурсов, в том числе портрет Каземировой М. А., учителя географии МБОУ «СОШ № 1 р.п. Самойловка». 8 Профлистовок выпущено в виде информационных и агитационных листовок.

Раздел II. Правозащитная работа областной организации

Профсоюза

Приоритетным направлением деятельности районной организации Профсоюза является правозащитная работа.

Правозащитная деятельность Саратовской областной организации Профсоюза направлена на реализацию основных задач по мотивации профсоюзного членства.

В Год педагога и наставника в период с 04 августа по 25 августа 2023 года в области проводилась тематическая проверка по теме «Соблюдение трудовых прав работников в связи с проведенной реорганизацией учреждений образования в 2022 – 2023 году».

Вторая проверка – общепрофсоюзная по теме «Соблюдение законодательства Российской Федерации при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчётной документации при реализации основных общеобразовательных, основных профессиональных образовательных и дополнительных общеразвивающих программ» (далее – общепрофсоюзная тематическая проверка).

Вторая тематическая проверка проходила в виде анкетирования педагогических работников. В анкетировании ставились вопросы об учебных нагрузках, а также о подготовке педагогическими работниками отчётной документации.

Подготовлены методические пособия на актуальные темы: «Налоговые вычеты» и новый вид методического пособия – комиксы «От серьезного до смешного. О защите прав педагогических работников в информационном пространстве».

Приоритетным направлением деятельности правовой инспекции является контроль за повышением и улучшением условий оплаты труда работников образования.

В целом заработная плата выдается своевременно, в полном объеме, имеет тенденцию к росту.

В Год педагога и наставника, в соответствии с постановлением Правительства Саратовской области от 26.09.2023г. №878-П «Об индексации (увеличении) должностных окладов (окладов, ставок заработной платы) работников государственных учреждений области», с 1 октября 2023 года проведена индексация должностных окладов всех работников образования в 1,061 раза.

Раздел III. Охрана труда

Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, приведению образовательных учреждений в пожаробезопасное состояние осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ.

В 2023 году продолжалось изменение законодательства по охране труда.

Председатель районной и председатели первичной профсоюзной организации, внештатные технические инспекторы, в соответствии с федеральными рекомендациями, приняли участие в

проверке готовности образовательных учреждений к новому учебному году.

Вопросы охраны труда регулярно заслушивались на четырех заседаниях президиума областной организации Профсоюза.

В помощь профсоюзному активу разработан «Методический материал по организации работы уполномоченного профсоюзного комитета по охране труда».

Всемирный день охраны труда – 2023 в Общероссийском Профсоюзе образования прошел под лозунгом: «Безопасная и здоровая рабочая среда – основополагающий принцип и право в сфере труда».

26 апреля 2023 года внештатные технические инспекторы труда в режиме ВКС приняли участие в семинаре по охране труда и трудовому законодательству, организованном Саратовской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования. Основным вопросом семинара было изучение документов, на которые необходимо обращать внимание при проведении профсоюзного контроля за охраной труда, и нового порядка обучения по охране труда.

28 апреля, во Всемирный день охраны труда, внештатные технические инспектора труда районной организации Профсоюза и уполномоченных профсоюзных комитетов по охране труда проверили свои знания в данном направлении и приняли участие в конкурсе на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда и лучший уполномоченный по охране труда профкома образовательного учреждения».

Раздел IV. Социальное партнёрство

Социальное партнёрство складывается на уровнях: трехсторонние отраслевые соглашения на муниципальном уровне, коллективные договоры в образовательных организациях.

Областной организацией Профсоюза образования обновлены макеты колдоговоров для учреждений общего, дошкольного и учреждений дополнительного образования с учетом изменений в действующем законодательстве.

В рамках реализации программы «Преодоление дефицита педагогических кадров в системе образования на 2022 – 2025 годы» районной организацией Профсоюза образования проводит мониторинг. В целях укрепления системы наставничества работает региональный педагогический клуб «Наставник», созданный по согласованию с министерством образования области и Саратовским областным институтом развития образования, проведён конкурс «Педагогический дебют» с номинацией «Наставник». Ежегодно на начало учебного года организуется рейд «Как живёшь, молодой педагог?», цель которого заключается в том, чтобы держать на контроле положение молодежи в системе образования области.

В течение 2023 года работала на паритетной основе комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. Проведено 2 заседания, с участием заместителя председателя Правительства области – министра образования области Орлова М.И., одно из них проходило в режиме видеоконференции с присутствием руководителей органов управления образования муниципалитетов и председателей территориальных организаций Общероссийского Профсоюза образования. Обсуждению подлежали вопросы хода выполнения Соглашения между министерством образования Саратовской области и Саратовской областной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. Были отмечены такие проблемы как дисбаланс в оплате руководителей образовательных учреждений (дошкольного образования и дополнительного образования), отсутствие единого подхода в установлении окладов, система оплаты труда учителей, основанная на стоимости ученико-часа, не подтвержденная Трудовым кодексом.

В рамках акции профсоюзов «За достойный труд!» в октябре 2023 года под председательством Заместителя Председателя Правительства – министра образования Саратовской области М.И. Орлова состоялось второе заседание комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по теме «О деятельности социальных партнеров по обеспечению достойного уровня оплаты труда работников образовательных организаций Саратовской области». Стороны определили важность четкой и постоянной взаимосвязи с муниципальными органами власти и территориальными организациями Профсоюза. В зону особого внимания занесены молодые педагоги. Состоялось подписание Решения комиссии по регулированию социально – трудовых отношений.

Раздел V. Молодёжная политика

Работа с молодёжью оставалась в 2023 году приоритетным направлением деятельности.

Проект «Диалоги на Волге»: Гущина И. Ю., учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 1 р.п. Самойловка» за активную работу в Профсоюзе была поощрена путешествием на теплоходе в г. Волгоград. Туристско-образовательные маршруты в 2023 году были разработаны Красноармейской и Пугачёвской организациями Профсоюза.

Проект «Учителем быть не страшно!» в 2023 году завершился анкетированием учителей со стажем до 1,5 лет. Результаты анкетирования показали, что молодые педагоги нуждаются в постоянном внимании.

Традиционный рейд «Как живешь, молодой педагог?» прошёл с участием членов Советов молодых педагогов.

Раздел VI. Культурно-массовая, спортивно-

оздоровительная и жилищно-бытовая работа

В Год педагога и наставника районной организацией Общероссийского Профсоюза образования проводилась работа по оказанию дополнительного внимания членам Профсоюза в укреплении их здоровья, пропаганде здорового образа жизни.

15-17 декабря 2023 года Бочкова Е. И., учитель физической культуры МБОУ «СОШ с. Красавка» была направлена на первый форум-фестиваль «ПРОдвижение ЗОЖ», организованный Общероссийским Профсоюзом образования в рамках федерального проекта «Профсоюз — территория здоровья».

В ноября 2023 года проводились зональные смотры самодеятельного народного творчества в рамках областного смотра, посвященного Году педагога и наставника. Сурикова Н. А., учитель МБОУ «СОШ с. Красавка» приняла участие в зональном смотре (г. Балашов).

Определенное внимание профсоюзные организации уделяли в 2023 году вопросам улучшения жилищно-бытовых условий работников образования.

Раздел VII. Финансово-хозяйственная деятельность

В основу финансово-хозяйственной деятельности Самойловской районной организации Профсоюза положены: учетная политика, принятая в соответствии с нормативно-правовой базой Профсоюза и Федерального законодательства Российской Федерации в области финансовой деятельности, смета доходов и расходов